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2023前期授業評価アンケート

　【科目名】哲学概論（①②クラス）

　【担　当】久富　健

　【回収率】92％（46/50名）
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・スピードが少し速いように感じました。でも、熱意というか、先生が哲学を好きなのが伝わってきてお話を聞いて
　いるのが楽しくなりました。
・たまにもごもご喋ってしまって何を言ってるのか分からないところがあり聞こえにくさがあった。
・もともと大人しめの声をされているので声の大きさが少し足りなかったかなと思います。
・海外の人の名前や、言葉の単語が聞き取りにくいことがあった（スピードが速いのもあり）
・自分だけかもしれないが話すスピードが早く、声がボソボソと聞こえ聞き取りずらかった。
・少し声が小さかったです。
・少し早口に感じたのでもう少しゆっくり話してほしいです。
・情報量が多く、先生が多くを伝えたいという情熱がとてもよく伝わってきたが、予習をしっかりしないとなかなか
　難しかった。
・声が小さくボソボソで聞こえにくい
・声の大きさは大丈夫でしたが、滑舌が少し悪く、聞き取るのが難しい時がありました。
・席の位置的にたまに声が聞こえにくいことがありました。
・途中で言っていることがよく聞き取れなかったです。口調が早すぎると感じました。
・話すスピードが少しだけ速いと感じた。

自由記述省略
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・席によっては寒かったです。
自由記述省略
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2023前期授業評価アンケート

　【科目名】哲学概論（③④クラス）

　【担　当】久富　健

　【回収率】86％（43/50名）
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・少し聞きづらかった
自由記述省略
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自由記述省略
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・先生自身が哲学を楽しそうに話していたので聞きやすく楽しかったです
・とても熱意のある授業でした
・哲学は前から興味のある分野だったので、さまざまな哲学者の話を聞けてよかった。
・特になし

担当教員からのコメント

・授業評価を受けて、これからの授業の進め方・授業内容の再検討に関して、非常に参考になりました。「哲学」の　

　講義は内容豊富で、難しいかもしれません。もっと理解しやすく講義することを心掛けていきます。どうしても　　

　メッセージをきちんと伝えたいために、話すスピードも早くなりがちですので、十分に留意していきます。今後

　とも、「哲学概論」という授業の取り組み及び改善に、さらに工夫しつつ努力していきます。



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 1

５．どちらともいえない 1

６．そう思う 18

７．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 19

５．強くそう思う 8

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】基礎心理学

【担   当】松本　準

【回収率】31.8％（27名／85名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 1

２．あまりそう思わない（質問５へ… 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 13

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 17

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 9

・声が少し小さく、聞こえずらかった。
・少し声が小さく周りがうるさいこともあり、聞き取れないことがたまにあった。
・声が小さく、モゴモゴ話してたので、マイクを使用していても何を話してるのかしっかり聞き取れなかった。

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 19

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 16

５．強くそう思う 8

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 11

１．100％ 21

２．90％ 6

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 0

５．１時間未満（全くしなかった） 27

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 19

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 15

５．強くそう思う 7



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】医学概論【担 当】神代龍

吉

72 
応答

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる）

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 7 

● 6. そう思う 48 

● 7. 強くそう思う 11 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 48 

● 5. 強くそう思う 15 

04:29 
完了するのにかかった平均時間

50 

45 

40 

J5 

30 

25 

20 

15 

5 

゜

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 41 

● 5. 強くそう思う 27 

アクティブ
状態

． 

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】医学概論

【担   当】神代　龍吉

【回収率】72％（72名／100名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

答

4

応 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 52 

● 5. 強くそう思う 18 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 45 

● 5. 強くそう思う 19 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

43 

28 

・少し早い…です。

・大事なところが少し早い時がある

・もう少しハッキリ話していただけると聞きやすいと思います。

・声の大きさは少し小さいと感じます。

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ， 

● 4. そう思う 45 

● 5. 強くそう思う 18 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 46 

● 5. 強くそう思う 19 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 45 

● 5. 強くそう思う 24 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 70 

● 2. 90%

● 3. 80% ゜

● 4. 70% 

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 6

0

0

5

3

 ● 5. 1時間未満（全くしなかった） 31 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない ， 

● 4. そう思う 49 

● 5. 強くそう思う 13 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 14 

● 4. そう思う 48 

● 5. 強くそう思う 10 

担当教員からコメント

9
答

2
応

最新の回答

＂話し合いの場があったので色々な人と関わることが出来た。＇

i7回答者(24%)この質問にレジュメ回答しました。

課題レポート 変更 スライド 時間口頭 ライトペン
内容

レジュメ 先生授業後
次の週理解 レジメ
範囲 復習

話すスピード 過去問 シラバス
追加 ポータル

・課題レポートのおかげで、授業後に復習や見直しをする癖が付いたし、授業でわからないところをメールで質問

　した時にも丁寧に対応してくれてありがとうございました。頑張ります

・楽しかったです。神代先生だいすきです！ありがとうございました！

・レジメに穴埋めがあるとより理解がしやすいと思った。

・まとめのプリントを作ってくれてとても良かった。

・授業もわかりやすくて大好きです！

・先生とてもわかりやすくて授業楽しくできました！

・シラバスを元に予習を進めましたが、シラバスの範囲が全く異なっており、次の週からSWAYの資料を元に範囲を

　確認して予習しました。変更があれば口頭でもポータルでも結構ですので告知いただければ有り難いです。

・穴埋めがあると勉強もしやすいのでほしいです

・先生はちゃんと向き合ってくれてとても優しかったです。

・聞きやすかった。

・レジュメを元に追加で書き込みをするなどしているため、話すスピードが丁度よかったです。

　文字がいっぱい書いてあるレジュメだとどこの事を話しているか分からない時があったので、ライトペン？で指

　したりどこを話しているのか分かりやすくしてくれると探しているうちに話が進んでしまうことが少なくなると

　思いました。

・スライドがとてもわかりやすかった。また、スライドに書いていない詳しいことも教えてくれるため理解を深め

ることができてよかった。

医学概論で扱う内容は医療関係者としてすべて理解し体得しておくべきものです。言い換えると満点を取って

当たり前です。卒業までには100点取れるように自分を磨いてください。
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2023前期授業評価アンケート

　【科目名】コミュニケーション入門（①②クラス）

　【担　当】本間　也寸志

　【回収率】90.6％（29/32名）
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自由記述省略
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・いろいろな人と関わりながら、コミニュケーションを用いたやり取りについて理解を深めることが出来た。
・グループワークがあり、楽しく学習することができました。
・コミュニケーションの方法を学ぶことで看護師として患者さんと接する際にとても役に立てられると思いました。
　そして、先生の授業に対する熱意もすごく感じ、とても楽しかったです。
・ワークショップがたくさんあって、役に立ったことが多かった
・ワークショップなの実際に他の人協力しながら進めることができ、毎講義ごと新しい気づきや学びがあったのでと
　てもよかったです。
・質疑応答の時間があるため不明点を解決できる点がよかった
・質問や出席についても丁寧に対応していただきました。また、テストの形式も配慮していただき嬉しかったです。
・人と多く関わっていく仕事であり、言葉遣いや態度などがとても大切になってくる。授業で学んだことやワーク
ショップを活かし、さらにコミユニケーション力を高めていきたい。

・説明ではグループワークをたくさん行うと聞いていたが、話を聞くだけの授業が多かったからそこを改善するべき
　だと思った。
・日常生活にも看護師としても役立つ知識を学ぶことができよかった。

担当教員からのコメント
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2023前期授業評価アンケート

　【科目名】コミュニケーション入門（③④クラス）

　【担　当】本間　也寸志

　【回収率】93.3％（28/30名）
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・寒すぎてお腹が痛くなるなど授業に集中出来ない時があった
・先生がただひたすらに室温を下げ、とても寒かったし風邪をひいた。頼んでも室温を上げてくれなかった。

自由記述省略
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・コミュニケーションと関係あるのかと疑問に思うこともあったが、授業を通して、今日のテーマとコミュニケーショ
ンの繋がりを知れて、とても興味深かった。

・コミュニケーションを通して相手に伝えることの大切さを学べました︕ありがとうございました︕
・これまでの授業ではワークショップが多くあったりととても楽しんで授業を受けることができた。
・ワークショップが楽しかったです︕みんなのことをもっと知れるような機会ですごく良かった。
・ワークショップが多くあり、授業の内容を自分の身に感じることができた。
・看護師として必要なコミュニケーション能力を高めることができたと思いました。
・少し寝てしまった
・特になし

担当教員からのコメント
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2023前期授業評価アンケート

　【科目名】国語表現法（①②クラス）

　【担　当】本間　也寸志

　【回収率】88％（44/50名）
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・講義室1のマイクの不調が多々あったように感じます。
自由記述省略
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・たくさんの知識を得ることができた
・たくさんの例を用いて講義を進めてくれたのでとてもわかりやすかった。
・わかりやすくてとてもよかった
・敬語をしれた
・国語の基本知識や知らないことまで学ぶことができた。
・授業の途中などで質疑応答の時間があって良かったです。
・先生が、教えている内容にとても熱意を持っていて、好きという気持ちが感じたので聞いていて楽しかったです。
　ありがとうございました。
・端の文字が見えづらかった。
・特にないです。

担当教員からのコメント
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2023前期授業評価アンケート

　【科目名】国語表現法（③④クラス）

　【担　当】本間　也寸志

　【回収率】68％（34/50名）
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・クーラーガンガンですごく寒い自由記述省略
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・敬語や逆説など高校で習ったこととは、少し違ったものを学ぶことが出来ました︕
　事例などをあげて授業をしていただきとても分かりやすかったです︕"
・先生の発言に対して不満が多々あります。
　日常生活の話題を話してくださるのは、長い授業を退屈にさせないためだと思いますが、会話内での「あの薬剤師
　は絶対障害者だった」と言う発言は果たして適切だったのでしょうか。差別という言葉がある中この発言はとても
　不快でした。看護師を目指している自分からすると先生はあまりいい先生とは思えません。
　また、成績の付け方に対しても、間違えのある文を作った人が、紹介され、加点をつけるという制度は、自分で書

　読み自ら添削してしまった人は、悪文を作った方よりも評価が低かったり同じなのでしょう　
　か。＝間違えた文章のまま提出すればよかったのでしょうか︖
　必死に教えてくださっている先生に対して申し訳ないのですが、この授業は、努力した人が損をする授業なのでは
　ないかと思ってしまいます。"
・部屋が少し寒かった。板書がとてもわかりやすかった。
・特になし

担当教員からのコメント



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 1

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 2

６．そう思う 8

７．強くそう思う 11

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 8

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 8

５．強くそう思う 13

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】英語Ⅰ：基礎英語①

【担   当】田島　祐規子

【回収率】84.6％（22名／26名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 7

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 7

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 8

５．強くそう思う 12

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 8

５．強くそう思う 11

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 11

５．強くそう思う 11

１．100％ 16

２．90％ 5

３．80％ 0

４．70％ 1

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 1

４．1時間程度 10

５．１時間未満（全くしなかった） 11

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 7

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 11

５．強くそう思う 8



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 1

３．あまりそう思わない（早すぎる） 1

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 1

５．どちらともいえない 5

６．そう思う 13

７．強くそう思う 0

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 13

５．強くそう思う 4

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】英語Ⅰ：基礎英語②

【担   当】掛川　啓子

【回収率】91.7％（22名／24名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 15

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 18

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 12

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 11

５．強くそう思う 5

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 16

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 13

５．強くそう思う 3

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 13

５．強くそう思う 6

１．100％ 15

２．90％ 6

３．80％ 0

４．70％ 1

５．60％以下 0

自由記述省略



https://forms.office.com/pages/designpagev2.aspx?lang=ja&origin=OfficeDotCom&route=Start&subpage=design&id=4YsznGkLrUquaMxwcMhtrZ… 4/4

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

17. ⾃由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 7

５．１時間未満（全くしなかった） 15

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 14

５．強くそう思う 0

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 15

５．強くそう思う 1

・ただ英文法を教えるだけではなく、海外では実際に通用するのかなどを入れながら話してくださったので
より生活の中で使っていけるのかなと思います。今までありがとうございました。

・授業をどうもありがとうございました。
・臓器と科の英語は絶対忘れないと思います。ありがとうございました。
・慣用句など今まであまり触れてこなかったとこを知れてよかった。
・はじめてパソコンでテストを受けたので少し難しかったです。
・レジュメに沿って進めてくれたので分かりやすかったです。

担当教員からのコメント



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】英語I : 基礎英語（前期前

半③）【担 当】田島祐規子

24 
応答

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる）

● 2. そう思わない（遅すぎる）

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 

● 5. どちらともいえない 5 

● 6. そう思う 12 

● 7. 強くそう思う 2 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 6 

01:05 
完了するのにかかった平均時間

12 

10 

8 

6 

2 

0 --

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 12 

● 5. 強くそう思う ， 

アクティブ
状態

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】英語Ⅰ：基礎英語③

【担   当】田島　祐規子

【回収率】92.3％（24名／26名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 1 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 6 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

答

ー

応

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 5 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 4 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

3
 

4

1

6
 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 5 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 4 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 6 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 23 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 6
 

0

 

0

 

0

 

1

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 8 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 2 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 12 

● 5. 強くそう思う 3 

i3回答者(60%)この質問に苦回答しました。

な科目

基礎

苦
グループワ ーク

英語は



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 5

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 3

５．どちらともいえない 3

６．そう思う 9

７．強くそう思う 1

１．そう思わない 3

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 11

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 8

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】英語Ⅰ：基礎英語④

【担   当】掛川　啓子

【回収率】87.5％（21名／24名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 12

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 14

５．強くそう思う 2

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 13

５．強くそう思う 5

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 10

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 12

５．強くそう思う 2

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 6

１．100％ 19

２．90％ 2

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 2

４．1時間程度 10

５．１時間未満（全くしなかった） 9

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 14

５．強くそう思う 1

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 14

５．強くそう思う 0



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 1

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 19

７．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 18

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 16

５．強くそう思う 9

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】基礎ゼミナールⅠ

【担   当】田邊　直行

【回収率】26％（26名／100名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 16

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 17

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 16

５．強くそう思う 9

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 19

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 17

５．強くそう思う 7

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 17

５．強くそう思う 8

１．100％ 24

２．90％ 1

３．80％ 1

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 1

４．1時間程度 6

５．１時間未満（全くしなかった） 19

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 15

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 19

５．強くそう思う 5



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 1

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 2

６．そう思う 10

７．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 8

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 6

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】情報リテラシー入門①

【担   当】田邊　直行

【回収率】61.5％（16名／26名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

0
応答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 11

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 11

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 9

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 6

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

0
応答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 10

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 10

５．強くそう思う 5

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 10

５．強くそう思う 5

１．100％ 14

２．90％ 2

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 2

５．１時間未満（全くしなかった） 14

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 10

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 11

５．強くそう思う 2



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 1

６．そう思う 13

７．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 12

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 5

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】情報リテラシー入門②

【担   当】田邊　直行

【回収率】79.2％（19名／24名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 12

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 11

５．強くそう思う 8

自由記述省略



10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 13

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 11

５．強くそう思う 6

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 5

１．100％ 14

２．90％ 4

３．80％ 0

４．70％ 1

５．60％以下 0

自由記述省略

9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 4

５．１時間未満（全くしなかった） 15

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 12

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 11

５．強くそう思う 4

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 15

７．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 12

５．強くそう思う 9

2023年度 前期授業評価アンケート
【科目名】情報リテラシー入門③ 

【担   当】田邊　直行

【回収率】84.6％（22名／26名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 12

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 12

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 9

５．強くそう思う 11

自由記述省略



10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 12

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 10

５．強くそう思う 9

１．そう思わない（質問12へ） 1

２．あまりそう思わない（質問12へ… 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 11

５．強くそう思う 7

１．100％ 16

２．90％ 5

３．80％ 1

４．70％ 0

５．60％以下 0

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略

9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 1

４．1時間程度 2

５．１時間未満（全くしなかった） 19

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 10

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 12

５．強くそう思う 8



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 1

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 1

６．そう思う 14

７．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 16

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 15

５．強くそう思う 7

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】情報リテラシー入門④

【担   当】田邊　直行

【回収率】91.6％（22名／24名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 13

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 17

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 13

５．強くそう思う 9

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 16

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 15

５．強くそう思う 7

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 15

５．強くそう思う 7

１．100％ 18

２．90％ 4

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 4

５．１時間未満（全くしなかった） 18

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 16

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 16

５．強くそう思う 3



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 1

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 20

７．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 13

５．強くそう思う 16

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 15

５．強くそう思う 15

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】生命科学

【担   当】坪井　京子

【回収率】58.8％（30名／51名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 14

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 13

５．強くそう思う 17

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 15

５．強くそう思う 14

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 15

５．強くそう思う 15

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 15

５．強くそう思う 15

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 15

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 16

１．100％ 20

２．90％ 9

３．80％ 1

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 7

５．１時間未満（全くしなかった） 23

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 17

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 18

５．強くそう思う 12
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2023年度前期授業評価アンケート

【科目名】鎌倉の文化と歴史

【担　当】釆澤、山名田、白川

【回収率】60％（60/100名）
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・どの授業もとても真剣に教えてくださって授業なのですがとても楽しく受けることができました。またこの授
　業は受けたいなとも思いました。ありがとうございました。
・どの先生も毎回熱心に学生の質問に答えてくださってとても楽しい授業でした。
・楽しい授業でした︕最後に座禅を体験出来て良かったです︕
・楽しかったです
・鎌倉についてあまり知らなかったので沢山学べて良かったです。お坊さんが優しくて楽しい授業をしてくだ
　さったので鎌倉と文化の時間が毎回楽しみでした。ありがとうございました。
・鎌倉の文化と歴史というタイトルだったか、先生が変わる度いろんな角度からのお話が楽しかったです。また
　実際にその場に行くことで建長寺の実例は理解が深まりました。
　また、鎌倉についての授業は地域理解のために近代や現代に通じる話もあっていいのかなと思いました。
・鎌倉の文化や座禅など、他の大学では学べないようなことが、学べて面白かったです。
・鎌倉の文化や歴史について深く学ぶことができてとても良かった。また、座禅体験もとても思い出になった。
・鎌倉の文化や歴史に触れることが出来とても良い経験となりました︕建長寺の座禅体験は初めてでしたし、と
　ても貴重な体験をありがとうございました︕
・建長寺を見て触れて、かまくらを見て鎌倉のことが好きになりました。
・坐禅が楽しかった
・座禅楽しかったです︕ありがとうございました。
・座禅体験とても楽しかったです︕短い期間でしたがありがとうございました︕
・実際の体験の話を聞けて貴重な授業でした。鎌倉の学校でなければ聞けない話をたくさん聞くことができて良
　かったです。
・先生の熱意が伝わってきて次第に面白く楽しく感じ興味が湧きました。良かったのはテストがないです。
・他の看護大学では学べない鎌倉の歴史を、実際にお寺にいるお坊さんたちに教わることができて、得られるこ
　とが沢山あった。改めて、この大学に入学してよかったと思う。悪かった点は一つもないです。貴重な授業を
　ありがとうございました。

担当教員からのコメント

【白川先生】

皆さん主体的に授業に取り組み、歴史に対して向き合い、様々なことを感じ取ってくれたようで、大変うれしく思います。

いつまでも好奇心と向学心を失わず、興味を持ったことを深掘りしていく癖をつけると、人生がより豊かなものになり

ます。鎌倉の文化と歴史を一身に受け止めて、素敵な看護師になってくださいね。

【山名田先生】

貴重なご縁を頂いて、講義を担当させて頂きました。私なりに工夫をして毎回の講義に臨みましたが、至らない点、難し

い所、話が早すぎたところなど、多々あったと思います。皆さんのご意見を参考にして、より良い講義にしていきたいと

思います。坐禅で体験された通り、自分と向き合う、ということがやはり大切だと思います。視野を広く持つことも、誰か

に優しく接せすることも、自分を見つめることから始まります。自分の経験や感性を大切にして、ご自身の課題に取り組

んでください。そして時には立ち止まって、息を調えて、心落ち着けて、今の自分を受け止めてあげてください。そんな時

には、よかったらお寺や和尚さんも活用しみてくださいね。

【釆澤先生】

「鎌倉の文化と歴史」へのアンケート回答有難う御座いました。看護師を目指そうと大学に足を踏み入れた「初発心・志」

を大切に、家族・先祖・地域・先生・友人・・・感謝を忘れずに頑張って下さい。感謝の恩恵百万倍、可能性無限大。



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 15

７．強くそう思う 10

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 12

５．強くそう思う 13

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 10

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】芸術と文化①②

【担   当】石井　壽郎

【回収率】50％（25名／50名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 12

５．強くそう思う 13

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 10

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 16

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 11

５．強くそう思う 11

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 11

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 12

５．強くそう思う 12

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 1

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 13

５．強くそう思う 11

１．100％ 11

２．90％ 11

３．80％ 2

４．70％ 1

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 1

５．１時間未満（全くしなかった） 24

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 10

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 10

・全てについて楽しく取り組むことができた。ただ、休講時のレポートのウェイトがなかなか重く感じた。
（絵日記）もっと本気で取り組む雰囲気が生徒の間にあれば、より充実しそうだと感じた。

・宿題はあったが、作ったり発表したりしてみて楽しかったです。
・今までにない考え方や感じ方に触れることが出来ました｡最後のゴミの授業はとても私の中で動かされる
ものがありとても楽しかったです！ありがとうございました！

・色々な視点から見たり、考えたりして面白かったです。
・芸術とは何かという問いから始まり、回を重ねるにつれ芸術の世界が分かった気がした。実技をやると
思っていなかったが、楽しかった。



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 10

７．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 8

５．強くそう思う 10

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 9

５．強くそう思う 8

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】芸術と文化③④

【担   当】石井　壽郎

【回収率】36％（18名／50名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 9

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 6

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 7

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 9

５．強くそう思う 6

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 8

５．強くそう思う 9

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 8

５．強くそう思う 10

１．100％ 11

２．90％ 5

３．80％ 2

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 0

５．１時間未満（全くしなかった） 18

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 7



2023前期授業評価アンケート
【科目名】健康と環境

【担　当】西川浩昭

【回収率】61％（44/72名）

1. 授業を進める速さは適切であった。

25 

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） 2 20 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 1 
15 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 2 

● 5. どちらともいえない 12 10 

● 6. そう思う 25 

● 7. 強くそう思う 2 

゜

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない 7 

● 3. どちらともいえない 12 

● 4. そう思う 19 

● 5. 強くそう思う 4 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0
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4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で① ・ ②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

4 
3

3
6 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない 4 

● 2. あまりそう思わない 4 

● 3. どちらともいえない 12 

● 4. そう思う 20 

● 5. 強くそう思う 4 

・マイクの音量は適切でしたが、話し方が発表や授業に適しておらず、聞き取りにくかった。
・教員の滑舌が悪く、聞こえずらかった。
・少し声が小さいときがあった
・声が小さく、何を言っているのかわからない箇所が多々あった。
・聞き取りずらい時があった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う ， 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 19 

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 5 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ， 

● 3. どちらともいえない 13 

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 3 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ... 0 

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 30 

● 5. 強くそう思う 10 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚ 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 40 

● 2. 90% 3 

● 3. 80% 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 11 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 32 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 5 

● 3. どちらともいえない 12 

● 4. そう思う 21 

● 5. 強くそう思う 5 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 13 

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 6 

担当教員からのコメント

一部、滑舌が悪い点があった様で申し訳なかった、今後の課題としたい。



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 8

７．強くそう思う 2

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 5

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 6

５．強くそう思う 3

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】運動とリクリエーション①②

【担   当】篠原　あゆ美

【回収率】33.3％（10名／30名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 6

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 7

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 7

５．強くそう思う 2

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 8

５．強くそう思う 2

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 7

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 6

５．強くそう思う 4

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 6

５．強くそう思う 4

１．100％ 4

２．90％ 3

３．80％ 3

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 2

５．１時間未満（全くしなかった） 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 6

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 6

５．強くそう思う 4



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 0

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 0

６．そう思う 4

７．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】運動とリクリエーション③④

【担   当】篠原　あゆ美

【回収率】29％（9名／31名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．100％ 8

２．90％ 1

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 0

４．1時間程度 1

５．１時間未満（全くしなかった） 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 4

５．強くそう思う 5



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 6

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 4

６．そう思う 14

７．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 18

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 18

５．強くそう思う 5

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】形態機能学Ⅰ

【担   当】神代、手島、岡田、谷口、玉井、赤坂、野上

【回収率】29.7％（30名／101名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 1

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 18

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 19

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 15

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 19

５．強くそう思う 8

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 20

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 15

５．強くそう思う 7

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 16

５．強くそう思う 10

１．100％ 23

２．90％ 6

３．80％ 1

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 4

４．1時間程度 12

５．１時間未満（全くしなかった） 14

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 20

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 15

５．強くそう思う 5



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 4

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 5

６．そう思う 11

７．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 17

５．強くそう思う 6

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 12

５．強くそう思う 7

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】形態機能学Ⅱ

【担   当】神代、大竹、市橋、山田、小川、佐藤、権藤、守矢、井上、

　　　　　　田中、山本

【回収率】30％（30名／100名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 1

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 12

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 18

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 8

４．そう思う 12

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 15

５．強くそう思う 5

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 13

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 14

５．強くそう思う 5

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 19

５．強くそう思う 6

１．100％ 21

２．90％ 4

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 1

３．2時間程度 3

４．1時間程度 13

５．１時間未満（全くしなかった） 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 19

５．強くそう思う 4

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 7

４．そう思う 13

５．強くそう思う 3



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 1

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 5

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 5

６．そう思う 36

７．強くそう思う 10

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 39

５．強くそう思う 12

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 39

５．強くそう思う 18

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】臨床栄養学

【担   当】加勢、櫻井、滝島

【回収率】53％（53名／100名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 41

５．強くそう思う 14

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 38

５．強くそう思う 17

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 33

５．強くそう思う 11

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 34

５．強くそう思う 17

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 37

５．強くそう思う 17

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 35

５．強くそう思う 14

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 39

５．強くそう思う 18

１．100％ 52

２．90％ 5

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 1

３．2時間程度 2

４．1時間程度 29

５．１時間未満（全くしなかった） 25

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 11

４．そう思う 34

５．強くそう思う 11

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 12

４．そう思う 33

５．強くそう思う 8



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 1

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 1

６．そう思う 14

７．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 9

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】看護学原論

【担   当】藏谷　範子

【回収率】２３％（２３名／100名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 13

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 14

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 9

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 13

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 14

５．強くそう思う 8

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 14

５．強くそう思う 9

１．100％ 21

２．90％ 2

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 0

２．3時間程度 0

３．2時間程度 2

４．1時間程度 10

５．１時間未満（全くしなかった） 11

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 15

５．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 15

５．強くそう思う 5



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 3

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 1

６．そう思う 20

７．強くそう思う 5

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 18

５．強くそう思う 8

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 19

５．強くそう思う 9

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】基礎看護学援助論Ⅰ

【担   当】有田　清子

【回収率】29％（29名／100名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 17

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 18

５．強くそう思う 9

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 18

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 18

５．強くそう思う 10

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 16

５．強くそう思う 10

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 18

５．強くそう思う 8

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 20

５．強くそう思う 8

１．100％ 27

２．90％ 2

３．80％ 0

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 3

２．3時間程度 0

３．2時間程度 7

４．1時間程度 9

５．１時間未満（全くしなかった） 10

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 19

５．強くそう思う 7

１．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 20

５．強くそう思う 4



1. 授業を進める速さは適切であった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

１．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

３．あまりそう思わない（早すぎる） 3

４．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

５．どちらともいえない 1

６．そう思う 7

７．強くそう思う 1

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 8

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 8

５．強くそう思う 1

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】基礎看護学援助論Ⅱ

【担   当】藏谷　範子

【回収率】12％（12名／100名）



4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか。（「質問４」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

１．そう思わない（質問５へ） 0

２．あまりそう思わない（質問５へ… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 9

５．強くそう思う 1

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 10

５．強くそう思う 2

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 9

５．強くそう思う 2

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 10

５．強くそう思う 2

自由記述省略



9. 質問やレポートなどに対して、教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか。（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 10

５．強くそう思う 1

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 10

５．強くそう思う 2

１．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12へ… 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 10

５．強くそう思う 2

１．100％ 10

２．90％ 1

３．80％ 1

４．70％ 0

５．60％以下 0

自由記述省略



15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

１．4時間以上 1

２．3時間程度 1

３．2時間程度 3

４．1時間程度 4

５．１時間未満（全くしなかった） 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 9

５．強くそう思う 3

１．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 9

５．強くそう思う 1

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜
8 

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 7 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 6 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜
5 

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う 6 2 

● 7. 強くそう思う ， 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 13 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

゜

7

1

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】生命倫理

　【担　 当】橋口　和生

　【回収率】16.6％（18/101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う ゜

7

1

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない 。

● 2. あまりそう思わない 。

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

89 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 8 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 7 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う ， 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う ， 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 11 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 18 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか゜

•

•

•

1. 4時間以上

2. 3時間程度

3. 2時間程度

0

0

 

● 4. 1時間程度

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 7

0

1

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

．

．

．

 

● 4. そう思う

1. そう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらともいえない

゜

5. 強くそう思う

4

7

6

 

16. 授業の内容は理解できた。

•

•

•

•

•

 

1. そう思わない

2. あまりそう思わない

3. どちらともいえない

4. そう思う

5. 強くそう思う

0

0

 

1゚

7



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる）

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 3 

● 6. そう思う 12 

● 7. 強くそう思う 3 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 7 

12 

10 

6 

2 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 6 

． 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】英語Ⅲ：医療英語
　【担　 当】掛川　啓子
　【回収率】84％（21/25名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\)

0 
● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 1 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

4
 
1

5

 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

5 

0
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7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 3 

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 5 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない
2 

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 4 

・少し早かった。英語のスペルなどホワイトボードに書きながら進めたほうが、理解が進むと感じた自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 4 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 4 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 5 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 18 

● 2. 90% 2 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% 

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3 時間程度

● 3. 2時間程度 2 

● 4. 1 時間程度 10 

● 5. 1 時間未満（全くしなかった） 8 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 5 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 4 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 5 

・ありがとうございました。

・英語は先生が三人いるが、それぞれでテストの形式が違うのが不公平だと思った。テストのないクラスも
あったので、学習に要した時間や成績に大きく差がついた。形式を統一するか、先生を自分で選ぶ方法
をとったほうがいいのではないか。

・うちこみたいへんでした

・全文覚えるのは大変でしたが楽しかったです。ありがとうございました

・テストむずいです。もっとと簡単にしてほしかった。他は満足してます。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない ゜

● 6. そう思う 5 

● 7. 強くそう思う 5 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

4 

2 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】英語Ⅲ：医療英語（②クラス）
　【担　 当】田島　祐規子
　【回収率】41.6％（10/24名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 7 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 8 

● 2. 90% 2 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 3 

● 4. 1時間程度 5 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 2 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 5 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 5 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 4 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 

● 5. どちらともいえない 2 

● 6. そう思う ゜

● 7. 強くそう思う 5 II 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

5

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う 5 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】英語Ⅲ：医療英語（③クラス）

　【担　 当】ミランガ

　【回収率】25.9％（7/27名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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● 5. 強くそう思う 4
 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う ゜

● 5. 強くそう思う 4 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 4 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

4
 

・一生懸命伝えようとしてくれているのはとても伝わるけれど、日本語で伝えてくれていても、どうしても
理解できないことが多い。

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

024 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない 2 

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 4 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。
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12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 7 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

・教室の室温は保たれていてちょうどよかったが先生がエアコンの温度をもっと下げてくださいと言い
寒かったため。

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 ゜

● 4. 1時間程度 2 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 5 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。
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16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちら もいえない 2 

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 4 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる）

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 2 

● 5. どちらともいえない 3 

● 6. そう思う ゜

I II ＇ ● 7. 強くそう思う

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

3

2

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

3

2

゜

2023授業評価アンケート
　【科目名】英語Ⅲ：医療英語（④クラス）
　【担　 当】ミランガ
　【回収率】28％（7/25名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

32 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う ゜

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

2

 

3

゜

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

2
 

3

0 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない 2 

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない

● 4. そう思う

3 

● 5. 強くそう思う ゜

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

0

0

3

3

 

ヘ2ー

）

問償

ヘ2
 
ー問償

訊

如

l

つ

＼

ゎ

え

思

し

思

し

う

も

なゎ

そ

と

う

う

思

り

ら

思

そ＜全

う

ま

ち

う

そ

あ

ど

そ

う

1

2

3

4

5

 

•

•

•

•

•

 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 6 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3 時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 ゜

● 4. 1 時間程度 3 

● 5. 1 時間未満（全くしなかった） 4

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う 2 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う ゜

・講義の始まりの時間も守られずスタートの時間になっていなくても遅れだ！と言って怒られている人が
いました。また、終わりの時間も守られておらず、特に最後の講義では20分も伸びていました。時間配
分ができていないのはどうなのでしょうか？

・授業時間の開始と終了がバラツキがある。出席の確認が大変そうだったので、名簿かなにか渡してあげ
て欲しい。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜
3 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 2 

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う 4 

● 7. 強くそう思う 3 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 5 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 5 

2023前期授業評価アンケート

【科目名】社会福祉学

　【担　 当】矢野　明宏

　【回収率】8.8％（9/102名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 5 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

3

3

 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 3 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 4 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 3 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。
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12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 8 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 ゜

● 4. 1時間程度

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 8 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない 。

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

52 

゜

5 

2 

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

・時間になったら突然静かにしろなんて言うのは失礼だ。一度一言呼びかけてから授業をスタートする方
が丁寧だし、互いに嫌な気分にはならないと思います。ここは変えて下さい。不愉快です。

・ありがとうございました。

担当教員からのコメント

「不愉快だ」というご指摘に対しては、私の言い方に対してのみ受け取り、真摯に反省し、改善いたします。ただし、授業

が始まっても、私語等をやめず、授業が始めることができないという状態は、看護師という国家資格者を目指す者の姿

勢をしてはいささか疑問を感じます。実際の現場では、診療開始時間には、すでに診療を受けるために、患者さんは来

ています。患者さんが来ているのに、看護師の「怠慢」で診療開始が遅れることは言語道断です。そのようなふるまいを

防ぐためには、学生時代からのトレーニングが必要です。授業開始時間直後のたかが２～３分程度の私語くらいと思わ

れるかもしれませんが、そこをおろそかにし、実際の現場で患者さんからの信頼を受けられない専門職を多く見てきて

おります。そこは、授業でも説明しているところです。不愉快だとおっしゃるなら、私から指摘される前に、ご自身がもと

より、周囲の学生さんに私語をしている人がいたら、注意していただくことなどをすることをしていただきたいと思い

ます。専門職の専門性って、このような小さなところでも患者さんは見ているということを意識できるかということも

あります。繰り返しになりますが、私の注意方法は改善いたします。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

4 
● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う

● 7. 強くそう思う 7 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

0

8

7

 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

0

7

8

 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】医療と経済
　【担　 当】坪田　康佑
　【回収率】37.2％（16/43名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 6 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 7 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 8 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う ， 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 7 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う ， 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 16 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

゜

2

4

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 9 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 5 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 4 

1

1

1

1



1. 授業を進める速さは適切であった。

12 
● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる）
10 

゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜ 6 

● 5. どちらともいえない ゜

● 6. そう思う 2 
2 

● 7. 強くそう思う 12 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

0

 

13 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う 12 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】世界の医療

　【担　 当】吉田　友希子

　【回収率】82.3％（14/17名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 12 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 11 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う 12 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0
 

0
 

0
 

13 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

0

 

13 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う 12 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う 12 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 13 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習 ・ 復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 ゜

● 4. 1時間程度

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 13 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う ， 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う ， 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 4 

● 6. そう思う 11 

● 7. 強くそう思う 3 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 6 

12 

8 

6 

2 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 7 

2023年前期授業評価アンケート
　【科目名】疾病治療論Ⅰ

　【担　 当】神代　龍吉

　【回収率】17.8％（18/101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 2 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 4 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 5 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 4 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 5 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ... 0 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 6 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 17 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

0

0

 

，

 ● 5. 1時間未満（全くしなかった） 8

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 4 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 3 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜
B 

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 7 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 6 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる）

● 5. どちらともいえない
3 

● 6. そう思う ， 2 

● 7. 強くそう思う 3 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。
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● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

8

5

 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。
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2023 前期授業評価アンケート

【科目名】疾病治療論Ⅱ

　【担　 当】神代　龍吉

　【回収率】13.8％（14/101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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6. 授業はシラバスに沿って進められていた。
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7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 4 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 6 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 5 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 5 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 6 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 12 

● 2. 90% 2 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習 ・ 復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

0

0

 

6

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 7 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 4 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 4 



1. 授業を進める速さは適切であった。

25 
● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 20 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

15 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 2 10 

● 6. そう思う 16 

● 7. 強くそう思う 23 

゜

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

2

8

 

1

2

3. 授業の開始時間 ・ 終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 30 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】薬理学

　【担当】藤村　一軌

　【回収率】40.5％(41／101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 26 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 32 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 30 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

46 12 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 29 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 28 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 40 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

゜

10 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 29 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 20 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 23 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 4 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 2 2 

● 6. そう思う 5 

● 7. 強くそう思う 3 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

6

3

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 4 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】リハビリテーション概論

　【担　 当】中村 健

　【回収率】9.8％（10/102名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 4 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 3 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 3 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

63 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 3 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 6 

● 5. 強くそう思う 4 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 10 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

0

 

0

 

0

 

2

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 8 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 5 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 3 



2023前期授業評価アンケート
【科目名】公衆衛生学

【担　 当】西川浩昭

【回収率】68％（69/101名）

1. 授業を進める速さは適切であった。

}5 

● 1. そう思わない（早すぎる）
}0 

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

25 
● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 1 

20 
● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 4 

● 5. どちらともいえない
15 

18 

● 6. そう思う 33 

● 7. 強くそう思う 12 
5 

。 一

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 3 

● 3. どちらともいえない 11 

● 4. そう思う 40 

● 5. 強くそう思う 15 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

38 

29 



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で① ・ ②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 40 

● 5. 強くそう思う 20 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない 3 

● 3. どちらともいえない 17 

● 4. そう思う 32 

● 5. 強くそう思う 15 

・何を話しているか聞き取りづらい時が多かった。
・滑舌

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 11 

● 4. そう思う 33 

● 5. 強くそう思う 21 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 17 

● 4. そう思う 33 

● 5. 強くそう思う 17 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 4 

● 3. どちらともいえない 13 

● 4. そう思う 36 

● 5. 強くそう思う 15 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ... 1 

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 37 

● 5. 強くそう思う 23 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

・空調がひどい

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 68 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 2 

● 4. 1時間程度 20 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 47 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 19 

● 4. そう思う 34 

● 5. 強くそう思う 12 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 4 

● 3. どちらともいえない 12 

● 4. そう思う 41 

● 5. 強くそう思う 11 
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2023年度　前期授業評価アンケート
【科目名】基礎看護学実習Ⅱ
【担　当】藏谷、有田、新井、大石
【回収率】67％（68/101名）
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・とても指導者さんが優しく、相談しやすかったですが、何より班によって課題量があまりにも違うの
　はおかしいと思いました。
　もちろん言われたからやるではおかしいかもしれませんが、アセスメント1つでいいところと11個や
　らなければならない班では、生徒の負荷が違いすぎますし、それなのにもかかわらず、同じ成績がつ
　くのは、憤りを感じるものがあります。
　見てる病棟が違うから仕方ないかもしれませんが10倍の差はあまりにもひどいのでそこの均一と　
　は言いませんが、そこまでの差にならないように先生同士でも話し合うべきだと思いました。
　また、非常勤の先生はあまりにもやる気がない方？というより教え方がわからないで生徒に聞く先
　生居ましたが、それもある程度教えられる方を採用するべきです。
　それに非常勤だから本来遅刻になる人がならないのも不平等です。
　今回の実習はどこをとっても病院や先生、生徒が違うので仕方ないですが、不平等だったので全て
　平等とは言いませんが、評価をある程度大きく平等にするためにも、課題量なども考えてほしいで　
　す。
　最期に先生方、病院、指導者、患者様の支えでとても良い実習になったことをとても感謝しておりま
　す。今後もぜひよろしくお願いします
・なんで天下の徳洲会がこんな教員を雇ったのか理解できない、そのくらいには役に立たない先生
　だった。記録は基本日々の記録しか見てくれないしこっちから看護計画や関連図を見てくださいと　
　頼むと「さすが〇〇さんですね」と雑に肯定し、最終カンファレンスになって「書き方が…」とか抜かし
　やがった。面接での本人の発言によれば生徒の自主性という言葉を履き違えてらしい。看護過程の
　実習なのにまったくと言っていいほどアドバイスをもらえず病棟指導者に頼り切りになった。そんな
　対応をしていたくせに「Sの評価ってあんまりつけないっぽくて」と評価表にはAの文字。お前が教え
　てくれなかったからお前ではなく指導者に相談に乗ってもらって実習した結果がA。挙げ句の果て　
　に私の患者が難しい患者だったこともあり先生が私に病室まで付き添った回数は2週間中同意書の
サイン含め2回だけ。旗なんて作ってる暇あったら少しでもこちらに取って身になるものを考えて欲

　しかった。
・ハラスメントだった。患者さんのいる前でも教員は怒ってくるし、圧をかけられた。フィードバックが
　あるなら、病室の外で話せばいい。患者さんにご迷惑だと思いました。患者さんは大人だから何も言
　わないけれど、1人の人間として有り得ないと思いました。
　ボディタッチというコミュニケーションの一部なのかもしれないけど、身体触られるのは嫌です。改　
　善するべきだし、二度と関わりたくないです。学生の拠り所になるのが教員の役割だと思うのに、何
　でもかんでも怒ってきて、本当に怒りしかありませんでした。こっちは成績の関係もあるから、反論　
　なんてしたら単位がどうなるか分からないから、反論できなくて辛かったです。
　二度とこういう思いをする学生が出ないように教員全員改善して欲しいです。

101名中68名(67%)の方から回答を頂きました。実習の目的や目標、実習の内容や方法、実習記録の活用、指導者さ

ん方の関り等については、高評価を得ました。

これらについて「楽しかった、よい経験ができた指導者、教員のおかげで成長できた」など肯定的な意見もありました

が、一方で「教員によって進行の仕方が違う、課題範囲・量・やり方が違う、記録の書き方が違う、教員間の連携をもっと

しっかりしてほしい」といった教員間での違いに関する意見、「教員からの圧迫、圧、批判、ハラスメント、泣かせる」と

いった教員の態度や関わり方に対する意見、非常勤教員の指導に関するご指摘、指導者の威圧的な態度に関する意見

（1件）などもいただきました。

これらの意見について、領域内教員で共有・事実関係などの確認を行いましたので、それらについて皆様に回答いたし

ます。

・施設や教員間での違いに関する意見に対して：

皆さんの受持ち患者さんについては施設に条件を出し選定をお願いしていますが、実習施設の性質の違いにより、実

習期間ひとりの患者をじっくりと受け持つことが可能な学生さんもいれば受け持ちが途中で変更になる学生さんもい

ます。また、急性期の病棟から療養型の病棟まであり病棟の性質も異なります。そのような中で皆さんが実習の目的・

目標を達成することができるよう、また、皆さん自身の課題や達成状況を考えたうえでその時々の課題や進度等につい

て調整しています。しかし、これらのことを皆さんにしっかり伝えられていないために、皆さんからみるといろいろなこ

とが施設や教員で違う、これで評価されるのは不平等だ、といった気持ちを起こさせたのだと思います。教員間では、

実習前から実習後まで、適宜情報共有し、対応策の検討を進めていますが、より一層、きめ細やかな情報収集・共有をし

調整していくことと、皆さんへ十分な説明を行い理解を得られるよう努めます。

・非常勤教員の指導に関するご指摘：

上記に述べた実習施設の性質の違い等に加えて、教員もそれぞれ経験等が異なるので、同じ指導は難しいところもあ

るのは事実です。非常勤教員の皆様には、事前に実習の説明を丁寧に行っており、それらについてご理解いただいたう

えで指導に当たっていただきました。そのうえで、領域内の教員がフォローする体制をとっていましたが、それがうまく

機能できず学生の皆さんを困らせたり不安にさせてたりする状況にしてしまいました。申し訳ありません。指導力のあ

る非常勤教員の採用、領域教員の学内授業や業務の調整を行い、タイムリーに必要十分な指導に当たることができるよ

うに善処していきます。

・教員の態度や関わり方に対して：

今回の評価について、すぐに担当教員および領域内で確認・共有しました。本来の関りの意図と異なる受け止めや、当

事者でない学生さんからの意見なのか事実とは異なるものもありましたが、不安や緊張などの高い環境下で皆さん

が、いただいた意見のように感じられたことは事実だと思います。そのような皆さんの状況を一層意識し、丁寧で支援

的なかかわりをしていきます。また、指導に当たっては、学生の皆さんに指導の意図が十分に伝わるよう、留意していき

ます。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる）
25 

゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 1 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜ 15 

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う 28 

● 7. 強くそう思う 7 

一

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

7

0

 

3

2

1

 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

27 

12 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】地域・在宅看護学概論

　【担　 当】福島　道子

　【回収率】40.5％（41/101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない 。

● 2. あまりそう思わない 。

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

30 

10 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 7 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

6
 

5

2

9

別紙参照
自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 27 

● 5. 強くそう思う ， 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 28 

● 5. 強くそう思う 7 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ... 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

ー3

9

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 37 

● 2. 90% 4 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3 時間程度 ゜

● 3. 2時間程度 7 

● 4. 1 時間程度 20 

● 5. 1 時間未満（全くしなかった） 14 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 21 

● 5. 強くそう思う 12 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 25

● 5. 強くそう思う 7 



2023前期授業評価アンケート

【科目名】成人看護学概論

【担 当】眞鍋知子

【回収率】61％（62/101名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で① ・ ②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

5

5 
23 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 11 

● 4. そう思う 21 

● 5. 強くそう思う 29 

・たまに聞き取りづらいときがある
・話すス話すスピードが早かった
・ピードが早い気がした

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 31 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 27 

● 5. 強くそう思う 30 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 29 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\)

● 2. あまりそう思わない（質問12へ... 0 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 34 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚ 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 59 

● 2. 90% 2 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% 

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 ゜

● 2. 3時間程度 ゜

● 3. 2 時間程度 3 

● 4. 1時間程度 26 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 33 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

•
•••• 
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16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あま
り

そ う思わない ゜

● 3. 
ど

ちら と
も
いえない 5 

● 4. そう思う 41 

● 5. 強くそう思う 14 

・ありがとうございました︕
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました。
・ありがとうございました
・なんでテストの時期ずらしたんですか……せっかく点数取れるテストだったのに…
・パワポトレジュメが見やすかった
・わかりやすいレジュメだった。説明がわかりやすかった。
・わかりやすく説明していただきありがとうございます。
・具体例や、先生の経験などを出しながら詳しく説明してくださったので、とてもわかりやすかったし、より理

解を深めることができました。
・講義終了後に重要ポイントを教えて頂きテスト勉強がしやすくなりました︕ありがとうございました︕
・資料がわかりやすかったです︕ありがとうございました︕
・実習に活かせる部分は生かして頑張ります。ありがとうございました。
・成人看護学は割と私たちに関係あったりする年代のこととかもあったので、わかりやすかったです。ありがと

うございました
・説明がすごく分かりやすかったです。ありがとうございました。
・先生の授業は安心感があり、とても受けやすかったです。ありがとうございました。
・大切なポイントやテストに出るところなどを中心に講義してくださりとても分かりやすく楽しい授業でした。

ありがとうございました。
・短い間でしたがありがとうございました。
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2023年度前期授業評価アンケート

【科目名】老年看護学概論

【担　当】小山　幸代

【回収率】70％（71/102名）
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・ありがとうございました！

・ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・ありがとうございました。テスト頑張ります。

・こまめに実習の話をしてくださりよかったです。今回学習したことを来年、再来年の実習に活かしていきたい

です。ありがとうございました。

・すごく分かりやすかったです。授業で習ったことは、老年の実習でしっかり活かしていこうと思います。

・ちょっと難しかったです。ありがとうございました。

・テストに出るところや重要なポイントなどをわかりやすく説明してくださりとても頭に入ってきやすかったで
す。ありがとうございました！

・とても分かりやすく、看護の奥深さを学びました。看護って楽しい！と、改めて思えることができ、とても良

かったです。来年から始まる実習が少し、楽しみになりました。ありがとうございました。

・とても勉強になりました。老年期の方たちが増えていく現代だからこそ、とても需要的な授業でした。とてもレ

ジュメもわかりやすくて勉強なりました！



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる）

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 2 

● 6. そう思う 27 

● 7. 強くそう思う 17 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 19 

25 

2 

15 

-I

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 23 

2023授業評価アンケート
　【科目名】母性看護学概論

　【担　 当】森　明子

　【回収率】46.5％（47/101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

27 

19 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 29 

● 5. 強くそう思う 18 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 19 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

23 

23 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 18 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 18 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 21 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 42 

● 2. 90% 4 

● 3. 80% 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3 時間程度

● 3. 2 時間程度 ， 

● 4. 1 時間程度 24 

● 5. 1 時間未満（全くしなかった） 12 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 16 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 17 

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

・ありがとうございました。

・大切なところや重要なポイントをわかりやすく説明していただいてとてもよかったです

・レジュメやグループワークを通して体制や思春期の女性の状態などについて深く理解することが出来た。

・ありがとうございました。

・とても勉強になる授業でした。また自分たちで考える時間が多く、理解も深まった。

・課題のプリントなとがswayから消えることが多々あり少し困りました。

・TBLや小テストなどの取り組みがあったことで理解度を高めることができました。ありがとうございました。

・まだ実感がわかない内容もあったが、来年度の実習では今回の授業で学習した内容を活かして実習に取り
組みたい。

・ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・すごく分かりやすかったです。ありがとうございました。

・自分の体に当てはめて考えることが中々出来ないが、これからの生活で必要な知識も沢山あったので正し
い知識を持ち、これから生活していきたいと思った。

担当教員からのコメント

とても勉強になった、理解が深まったなどの感想ありがとうございました。概ね満足度は高く、授業に取り組んで私もうれし

かったです。一方で、事前学習課題や小テストが行われたにも関わらず、予習復習が少ない学生さんもいましたので、もっと

興味や関心をもてるような工夫もしていきたいと思います。事前学習課題や授業資料が時々、SWAYから消えてしまったり

して、ご迷惑をおかけしました。今後は気をつけたいと思います。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 

● 5. どちらともいえない 2 

● 6. そう思う 19 

● 7. 強くそう思う 15 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 17 

18 

16 

12 

10 

B 

6 

2 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 18 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】小児看護学概論

　【担　 当】野中　淳子

　【回収率】36.2％（37/102名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない 。

● 2. あまりそう思わない 。

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う
79 
1

1 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 17 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 18 

・時々授業のスライドが早い時があった。

・マイクの音がいつもいつも小さくて聞こえづらいです。
自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

7

7 

2
1

1 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 17 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 1 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 20 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 33 

● 2. 90% 4 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

・暑い自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度 6 

● 4. 1 時間程度 19 

● 5. 1 時間未満（全くしなかった） 10 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 15 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 14 

・ありがとうございました。

・テスト頑張ります！物を使っての講義などでとても分かりやすかったです。ありがとうございました。

・この概論で学習したことを活かして援助論も励んでいきたいです。

・子供と大人の違いだったら成長、事故など大人と比べてどうなのかという視点で考えることができま
した。とても面白かったです。ありがとうございました。

・提出課題の返却希望します。テスト前に自分が書いたまとめノート見返したいからです。

・ありがとうございました。

・ありがとうございました。

・レジュメをつかってテスト勉強を頑張りたいです

・すごく分かりやすかったです。ありがとうございました。

・小児の授業とても楽しかったです！ ありがとうございました。 先生の体験談を聞くことで、現場のイ
メージがつき分かりやすかったです。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う

● 7. 強くそう思う 7 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 7 

4 

3 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う ， 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】精神看護学概論

　【担　 当】吉野　由美子

　【回収率】13.8％（14/101名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

5

8

 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 10 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う ， 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

5

8

 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 10 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う ， 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う 10 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 14 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 ゜

0

1

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 2 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 8 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 8 

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

・ありがとうございました。

・とてもわかりやすく、話が面白かった。

・最初は精神看護をネガティブな感じに思っていたけど、全部の授業を通して、ポジティブに変わりま
した！とても興味深い事ばかりで、レジュメもわかりやすく面白かったです！ありがとうございまし
た。

・ありがとうございました。

担当教員からのコメント

アンケートに回答くださった皆様、貴重なご意見をありがとうございました。毎時の事前事後学習課題、定期試験など

を総合して、到達目標はおおむね達成されたと判断しています。講義科目ではありますが、今年度はグループワークと

発表、ストレス測定等により皆さん自身で考えながら、体験しながら、また、他者の考えに触れながら、理解を深めるこ

とができたと思います。包括的地域支援についても、今年度は事例を用いて鎌倉に在住することを想定して検討する

ようにしたことで、地域における精神障害者の支援体制の実際を身近に、具体的に考えることができていたので、これ

をもとに援助論、実習とさらに精神看護についての理解を深められるようにしていきたいと思います。



1. 授業を進める速さは適切であった。

30 

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる）
25 

゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 4 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜ 15 

● 5. どちらともいえない 2 
10 

● 6. そう思う 26 

● 7. 強くそう思う ， 

． 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 18 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

1

9

2

1

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】在宅看護学援助論Ⅱ
　【担　 当】小森　直美
　【回収率】41.4％（41/99名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 21 

● 5. 強くそう思う 18 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 13 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 22 

● 5. 強くそう思う 17 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 14 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 13 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 14 

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 30 

● 2. 90% ， 

● 3. 80% 

● 4. 70% 

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 ゜

4

4

5

2

 ● 5. 1時間未満（全くしなかった） 8 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 28 

● 5. 強くそう思う 12 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 10 



1. 授業を進める速さは適切であった。

35 

● 1. そう思わない（早すぎる） 2 

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 5 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 

● 5. どちらともいえない 7 

● 6. そう思う 33 

● 7. 強くそう思う 7 

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 36 

● 5. 強くそう思う 13 

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 3 

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 33 

● 5. 強くそう思う 13 

5

5

 

3

2

2

1

一

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】老年看護学援助論Ⅱ 
　【担　 当】佐藤　忍
　【回収率】55.5％（55/99名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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 5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。
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7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない 4 

● 3. どちらともいえない
1

7 

● 4. そう思う 25

● 5. 強くそう思う 7 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 10 

● 4. そう思う 34 

● 5. 強くそう思う ， 

・質問の答えがハッキリしていなくてわかりづらい
自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない 5 

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 10 

● 4. そう思う 27 

● 5. 強くそう思う 11 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない 2 

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 12 

● 4. そう思う 29 

● 5. 強くそう思う 10 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 37 

● 5. 強くそう思う 12 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 48 

● 2. 90% 6 

● 3. 80% 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

4

8

7

8

1

1
 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 8 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 31 

● 5. 強くそう思う 15 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 32 

● 5. 強くそう思う 14 



1. 授業を進める速さは適切であった。

16 

● 1. そう思わない（早すぎる） 3 

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜
12 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 2 
10 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜ !l. 

● 5. どちらともいえない 6 6 

● 6. そう思う 16 4 

● 7. 強くそう思う ， 2 

． ． 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 13 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 3 

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 12 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】母性看護学援助論Ⅱ
　【担　 当】蛭田　明子
　【回収率】36.3％（36/99名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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 5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。
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7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 12 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

9

3 

3 1

1

 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 21 

● 5. 強くそう思う 11 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 11 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 19 

● 5. 強くそう思う 12 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 29 

● 2. 90% 6 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% 

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

6

1

2

6

1

1
 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 1 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 14 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 6 

● 4. そう思う 17 

● 5. 強くそう思う 11 



1. 授業を進める速さは適切であった。

25 
● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 20 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 1 
15 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない 6 10 

● 6. そう思う 24 

● 7. 強くそう思う 8 

一

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

22 

16 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 14 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】小児看護学援助論Ⅱ
　【担　 当】中富　利香
　【回収率】39.3％（39/99名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 13 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 12 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 23 

● 5. 強くそう思う 13 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 11 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 12 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 14 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 34 

● 2. 90% 5 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 ，

 

2

3

5

1

 ● 5. 1時間未満（全くしなかった） 10 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 12 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 14 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜
8 

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜ 7 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） 3 6 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜
5 

● 5. どちらともいえない

＇
● 6. そう思う 8 2 

● 7. 強くそう思う ， 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 12 

● 5. 強くそう思う 11 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

2

2

 

1

1

 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】精神看護学援助論Ⅱ

　【担　 当】松村　香

　【回収率】25.2％（25/99名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 10 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う ， 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0
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1
 

1

1

 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 12 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 10 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 10 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 22 

● 2. 90% 

● 3. 80% 2 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上 3 

● 2. 3時間程度 3 

● 3. 2時間程度 7 

● 4. 1時間程度 ， 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 3 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 10 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う ， 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜
， 

● 2. そう思わない（遅すぎる） !) 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） 1 

● 5. どちらともいえない 4 4 

● 6. そう思う 10 

● 7. 強くそう思う 3 

-

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

3

9

6

 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

ー

2

1

5

 

2023　前期授業評価アンケート
　【科目名】看護研究概論
　【担　当】野中淳子
　【回収率】19.1％（19/99名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

486 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 3 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

5

9

4 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

495 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 3 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 1 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 6 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 16 

● 2. 90% 2 

● 3. 80% 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

0

2

7

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 9 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない 8 

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 2 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 5 

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 2 



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う 3 

● 7. 強くそう思う 2 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

4

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

3

2

 

2023前期授業評価アンケート
　【科目名】公衆衛生看護学方法論Ⅰ
　【担　 当】入江　晶子
　【回収率】30％（6/20名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

4
 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

4 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

3

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。
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12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 6 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



・先生によって意見や課題についての理解が異なっていることが多く、混乱した。



1. 実習期間

● 6月5日-6月9日

● 6月12日-6月16日

● 6月19日�6月23日

● 6月26日�6月30日

● 7月24日-7月28日

● 7月31日~8月4日

● 8月7日~8月10日

● 8月21日�s月25日

● 8月28日�g月1日

2. 実習施設

， 

， 

8 

8 

5 

7 

5 

4 

6 

● 在宅看護学実習I 61 

3. 実習病棟

● 地域包括支援セソター湘南鎌倉 14 

● 海岸地区地域包括支援センターあい 8 

● 湘南鎌倉介護相談室 8 

● 湘南藤沢徳洲会介護センター 11 

● 大和徳洲会介護センター 11 

● 茅ヶ崎徳洲会駅前介護センター ， 

8 

7 

6 

2 

14 

12 

10 

8、

6 

4 

2 

゜

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】在宅看護学実習Ⅰ

【担   当】福島　道子

【回収率】62.9％（61名／97名）



4. 実習の目的·目標は理解しやすかった

● そう思わない

● あまりそう思わない

● どちらともいえない 2 

● そう思う 32 

● 強くそう思う 26 

5. 実習記録は、実習目標の達成に向けて効果的に活用された。

● そう思わない ゜

● あまリそう思わない

● どちらともいえない 2 

● そう思う 34 

● 強くそう思う 24 

6. オリエンテー ショソは、実習を行うために役立った。
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7. カンファレンスは、対象者と看護実践に対する理解を深めるうえで役立った。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない 3 

● そう思う 33 

● 強くそう思う 25 

8. 実習に意欲的に取り組んだ。

し

,．u
 
な

な

-

f

ノ

＼

ゎ

え

思

し

思

し

う

も

なわ

う

う

思

そ

そ

と

り

ら

＜
 

思芍

琴

店

も

強

•

•

•

•

•

0

1

0

0

0

2

4



9. 教員の指導·助言は適切だった。
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10. 教員は学生の自主性を重視してかかわっていた。

● そう思わない ゜

● あまリそう思わない ゜

● どちらともいえない ゜

● そう思う 19 

● 強くそう思う 42 

11. 教員は、学生が対象者（家族）に関わることができるように支援した。
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12. 実習指導者の指導・助言は適切だった。
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22 

38 

13. 実習指導者は学生の自主性を重視してかかわっていた。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない

● そう思う 22 

● 強くそう思う 38 



14. 実習指導者は、学生が対象者（家族）に関わることができるように支援した。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない ゜

● そう思う 19 

● 強くそう思う 42 

15. 教員と実習指導者の連携が取れていた。
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07 

2

2
3 

● そう思わない ゜

● ぁまりそう思わない ゜

● どちらともいえない ゜

● そう思う 18 

● 強くそう思う 43 

16. 実習環境（設備・機材・用具等）は適切であった。

17. 成績評価の方法と基準は明確に理解できた。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない 5 

● そう思う 29 

● 強くそう思う 27 

18. 在宅看護学概論の講義は、実習の目標達成に向けて効果的な内容であった。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない

● どちらともいえない 3 

● そう思う 29 

● 強くそう思う 28 



19. 在宅看護学援助論の講義は、実習の目標達成に向けて効果的な内容であった。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない

● そう思う 32 

● 強くそう思う 28 

20. 在宅看護学援助論の演習は、実習の目標他達成に向けて効果的な内容であった。

● そう思わない ゜

● あまリそう思わない 2 

● どちらともいえない 3 

● そう思う 29 

● 強くそう思う 27 

21. 良いと思った点や改善してほしいなど、具体的あるいは建設的な意見を記載してください。
（任意・自由記述）

9
答

2
応

最新の回答

＂施設ごとで学び汐漢なり、学びが深まった。 ＇』

“実習記録物が手書きのため記録物にとても時聞力かかった。また日々増えていく学…

アドバイス

居宅説明 先生学び

手書き

オリエンテーション

発表会

実習
実習施設

施設

記録

施設の方

理由

社会資源マップ

バソコン 機会

来年度

・地域アセスメントと社会資源マップの関連がなかったので、実習中に活用できるように改善してもらいたいです。

・気になったことを気軽に質問することができた。的確なアドバイスを頂けので良かった。

・実習施設の方がとても親切で温かい雰囲気だったので実習しやすかった。説明の際にも毎回資料を準備してくださり

　忙しい中でも時間をとってくれていたのが嬉しかった。外に出て実際に様々な活動に参加できたことで学びも広がっ　

　たと思う。準備してくださったスケジュールもちょうど良かった。

・社会資源マップを作成する際、訪問したある1人の方に焦点を当てて、その方が生活している地域のマップを書くとい

うことでしたが、その利用者がどのような社会資源を具体的に利用しているのかわからないため、その概要を書く様式

があるともっとわかりやすく、社会資源マップが記載できるのではないかと思いました。

・統一して同じ服の方がよい

　他大学と時期が重なった際、他大学は服が揃っており、見栄えがよく、印象がいいように感じたため、オープンキャン

　パスのボランティアをした人に渡しているポロシャツを共通で全員購入するなどし、そのポロシャツを指定にした方が　

よいと思った。

　社会資源マップを書くにあたって、ケアプランがないと書くのが難しいため、ケアプランを書くための様式があると

　よいと感じた。

・丁寧にご指導してくださりありがとうございました。

・施設の方が優しくて、記録の時間も多く取っていただけたので助かりました。

・講義をしていただく際、市長さんのみが資料を見ながら説明していたため、説明時に自分たちの手元にも資料がある

ともっと分かりやすいのにと感じていました。また、講義の内容が多く、細かすぎると感じ、もう少し他の時間に当てて

いただいてもいいのではと思いました。

・最終レポートと実習のまとめの違いがわかりませんでした。

大学から持っていく物品について、ウェッティーは1グループに一個でいいと思いました。理由としては、藤沢介護は

グループメンバー全員で訪問に向かうため一人が持っていれば十分だと思いました。あとデカい筒じゃなくて30〜

50枚入りくらいの携帯用でいいと思いました。

・病棟では経験できないところで実習できたことが良かった。

オリエンテーションはやることが少なく、午前だけで終わる内容のため、ⅠとⅡで午前午後にしたら良いと思う。

・初日の福島先生の話が長すぎる。

実習要項の説明は全体オリエンテーションで一回されてるしみんな準備の時点で読んできているのでその時間はいら

ない。その日の発表会とかの予定だけでいい。それよりも学生間の次のグループへの情報共有の時間をしっかり取っ

て欲しい。本当に友達みんな福島先生の話は長すぎるって言ってました。実習は楽しかったです。

・熱中症に気を遣ってスケジュール管理をして下さったり、多職種や地域の方と交流できる場を沢山設けてくださった

ことで新鮮な経験ができました。本当にありがとうございました。

・特にありません。ありがとうございました。

担当教員からのコメント

アンケートへのご協力、ありがとうございました。ひとつひとつのご意見を大切にし、次年度に活かしてまいります。

課題(地域アセスメント、社会資源マップ)のあり方、持ち物、金曜日の学内日の進行等についてご意見をいただいて

おります。皆さんの意見を尊重して改善いたします。



1. 実習期間

2. 実習施設

3. 実習病棟

6⽉5⽇〜6⽉9⽇ 4

6⽉12⽇〜6⽉16⽇ 8

6⽉19⽇〜6⽉23⽇ 10

6⽉26⽇〜6⽉30⽇ 9

7⽉24⽇〜7⽉28⽇ 5

7⽉31⽇〜8⽉4⽇ 7

8⽉７⽇〜8⽉10⽇ 4

8⽉21⽇〜8⽉25⽇ 3

8⽉28⽇〜9⽉１⽇ 4

在宅看護学実習Ⅱ 54

茅ヶ崎駅前訪問看護ステーション 12

⼤和徳洲会訪問看護ステーション 19

湘南藤沢訪問看護ステーション 15

愛⼼訪問看護ステーション 3

愛⼼訪問看護ステーション葉⼭⽀所 5

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】在宅看護学実習Ⅱ

【担   当】福島　道子

【回収率】55.7％（54名／97名）



4. 実習の⽬的・⽬標は理解しやすかった

5. 実習記録は、実習⽬標の達成に向けて効果的に活⽤された。

6. オリエンテーションは、実習を⾏うために役⽴った。

7. カンファレンスは、対象者と看護実践に対する理解を深めるうえで役⽴った。

8. 実習に意欲的に取り組んだ。

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 1

そう思う 30

強くそう思う  23

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 1

そう思う 31

強くそう思う  22

そう思わない 0

あまりそう思わない 1

どちらともいえない 5

そう思う 27

強くそう思う  21

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 0

そう思う 27

強くそう思う  27

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 0

そう思う 15

強くそう思う  39



9. 教員の指導・助⾔は適切だった。

10. 教員は学⽣の⾃主性を重視してかかわっていた。

11. 教員は、学⽣が対象者（家族）に関わることができるように⽀援した。

12. 実習指導者の指導・助⾔は適切だった。

13. 実習指導者は学⽣の⾃主性を重視してかかわっていた。

そう思わない 1

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 3

そう思う 19

強くそう思う  31

そう思わない 0

あまりそう思わない 1

どちらともいえない 2

そう思う 18

強くそう思う  33

そう思わない 0

あまりそう思わない 2

どちらともいえない 6

そう思う 17

強くそう思う  29

そう思わない 1

あまりそう思わない 2

どちらともいえない 0

そう思う 15

強くそう思う  36

そう思わない 0

あまりそう思わない 1

どちらともいえない 0

そう思う 15

強くそう思う  38



14. 実習指導者は、学⽣が対象者（家族）に関わることができるように⽀援した。

15. 教員と実習指導者の連携が取れていた。

16. 実習環境（設備・機材・⽤具等）は適切であった。

17. 成績評価の⽅法と基準は明確に理解できた。

18. 在宅看護学概論の講義は、実習の⽬標達成に向けて効果的な内容であった。

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 1

そう思う 16

強くそう思う  37

そう思わない 0

あまりそう思わない 1

どちらともいえない 3

そう思う 19

強くそう思う  31

そう思わない 1

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 1

そう思う 21

強くそう思う  31

そう思わない 0

あまりそう思わない 1

どちらともいえない 1

そう思う 29

強くそう思う  23

そう思わない 0

あまりそう思わない 1

どちらともいえない 3

そう思う 25

強くそう思う  25



19. 在宅看護学援助論の講義は、実習の⽬標達成に向けて効果的な内容であった。

20. 在宅看護学援助論の演習は、実習の⽬標他達成に向けて効果的な内容であった。

21. 良いと思った点や改善してほしいなど、具体的あるいは建設的な意⾒を記載してください。
（任意・⾃由記述）

23
応答

最新の回答
"記録は⼿書きではなくパソコンの⽅が良かったと思います。"

"ご指導いただきありがとうございました。 実習記録についてですが、⼀度パソコンで考…

更新

9回答者 (45%) この質問に 実習回答しました。

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 3

そう思う 26

強くそう思う  25

そう思わない 0

あまりそう思わない 0

どちらともいえない 2

そう思う 26

強くそう思う  26

実習 最終⽇学⽣
話

申し送
発表 施設

まとめ⼿書き

オリエンテーション

福島先⽣

学内⽇

要項
今後

コロコロ
ペーパータオル 事前

物品 グループ評価表

・全体関連図がICFの生活機能分類に従ってと要項にあるが、担当教員によって書き方が異なると聞いたので、統一した

　方が今後の学生の混乱が無くなると思いました。

・特にありません。たくさんを学ばせていただけて良い学びとなりました。ありがとうごさいました。

・最終日の発表では、看護計画など学びを発表しますが、これから実習に行く人が聞くのはどうなのかなと思いました。

　施設の概要や学びを発表するのはいいと思いますが、看護過程を発表すると同じ受け持ちの人がいた場合、後半の人が

　すごく有利になるので不公平になると思いました。そのため、実習に行ったグループだけでの発表会でいいと思います。

・学内日の発表でこれから実習に行く人も発表を聞くのはやめてほしい。事業所の特徴などを申し送りとしてするのはいい

　が同じ受け持ちをするかもしれない学生に自分の看護過程を発表するのは先に行った人が不利だと感じた。(参考にでき

るから)なので最終日のまとめの発表は行った人同士での発表で良いと思う。

　実習施設は温かく迎えてくださって指導もしてくれたのでよかった。

・Wordでの記録を許可して欲しいです。訪問看護の同行は楽しかったですが、寝不足でとても辛かったです。

・事前学習と最終レポートに加えて様式7もパソコン入力可にしていただけると学びをまとめやすいです。

　午前訪問、午後記録というのがよかったです。

・記録が手書きでないといけない理由が未だ分からず、手書きのために睡眠時間を削ることになったり、それで自律神経が

　乱れ、精神的に疲労を感じてしまったりと影響がでているため、今後、日々記録以外はパソコンを使用可能にして頂ける

　と幸いです。ご検討よろしくお願い致します。

　(実習自体はどの実習よりも濃い学びができ、楽しく実習することができているので、手書きだけが残念です。)

・実習前、実習最終日のの学校登校日であるオリエンテーションの福島先生の話が長い。要項に書いてあることを口に出し

ているだけです。もっと時間を有効的に使えるのではと思います。

愛心葉山支社での実習において小森先生はアドバイスくれますが先生の別の授業日、他用事で葉山支所に全くいないの

　でその時々に聞きたいことを聞くことができなかったり、相談できなかったので在宅看護の先生の数は足りないのでは

　ないかと思いました。

・最終日の学内日の、先生の話が長い。話が長いことで施設間の申し送りの時間が短くなってしまっている。1限からきてい

る意味が全く意味がない。申し送りの時間が短いのは先生のせいなのに、私たちのせいになっている。

・学内日の先生の話が長く、重要な申し送り時間が削られるなどなってしまい、効果的な情報交換を行うことができなかっ

たため、改善していただきたいです。さらに、私たちが遅かったということにされたことに少し納得がいかなかったです。

また、発表を参加してもしなくても良いと曖昧で中途半端に言われると出ない人が出てきてしまい、不公平となるため、

はっきり強制するならする方向にしていただきたいです。

・訪問看護ステーションでの実習で学生受け入れは初めてと聞いていたが、体制や設備、教員と指導者間の連携などがとて

も良かった。

担当教員からのコメント

いろいろとご意見をいただき、ありがとうございました。

実習指導者さんへの感謝の言葉も多く、私としても改めて感謝の気持ちでいっぱいです。他に、記録を手書きにしたことに

よる不都合、金曜日のスケジュールのあり方、訪問バッグ内の持ち物等についてご意見をいただきました。

もっともなご意見多く、次年度の準備に活かして参ります。



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】災害看護【担 当】高力俊

策

29 
応答

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う 20 

● 7. 強くそう思う 8 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 19 

01:04 
完了するのにかかった平均時間

20 

18 

16 

14 

12 

10 

8 

6 

4 

2 

゜

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 14 

アクティブ
状態

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】災害看護

【担   当】髙力　俊策

【回収率】29.9％（29名／97名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ..0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

8

0

 

1

1

 

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

0

3

1
4

11 
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12345 ．．．．． 
7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 13 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 13 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

61 

1

1 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 18 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 18 

● 5. 強くそう思う 11 

答

ー
応 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 28 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% 

● 5. 60%以下 ゜

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

自由記述省略



担当教員からのコメント

・授業をきっかけに災害医療に興味を持つ人が少しでも増えることを目的に、教壇に立つ事をお受けしました。

予想以上の高評価ありがとうございました。　お疲れ様でした。



2023年度授業評価アンケート

【科目名】統合実習

【担　当】野中淳子

【回収率】59.7％（58/97名）

1. 領域の選択

● 基礎看護学領域

● 成人看護学領域

● 老年看護学領域

● 母性看護学領域

● 小児看護学領域

● 精神看護学領域

● 在宅看護学領域

● 公衆衛生看護学領域

2. 実習施設

● なし

3. 実習病棟

● なし

7 

6 

7 
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14 
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6 

6 

58 
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:111111 









2023前期授業評価アンケート
【科目名】フィジカルアセスメ

‘
ノト

【担　当】大石  朋子

【回収率】18.5％（18/97名）

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う ， 

● 7. 強くそう思う 4 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 5 

8 

7 

6 

5 

2 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 8 



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

2
 
1

5

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 4 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 3 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 3 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

゜

29
6 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 5 

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う
6 

● 5. 強くそう思う 3 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12/\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12ヘ... 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 8 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 17 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

゜

6

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 10 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 4 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない 7 

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 2 

担当教員からのコメント

グループワークの際に話をしてワークに参加しない学生がいた。

→学生間で話し合うことが難しい場合は、その場でも、授業後でも構いませんので、教員に相談してください。

一部の学生に負担とならないようにグループワークの際にファシリテ―ションを心掛けます。

グループを自由に選びたい。

→本年度は、次にある統合実習につながるように統合実習の領域を中心としてグループを編成しました。

意見があったことについて検討したいと思います。

フィジカルアセスメントの技術について学ぶ授業だと思っていたが想定と違っていた。

→アドバンスなフィジカルアセスメントには臨床推論と看護過程が重要になります。フィジカルアセスメントは既修得

科目ですので、本科目で新しく技術を学ぶというものではありません。これまでの演習や実習を振り返ることに

よって、フィジカルアセスメントを実践的に、かつ、発展的に捉えることを目的としています。

科目の目的と到達目標について、理解が得られるように説明していきます。



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】先端医療医と看護【担 当】

大村、永田、澤木、中島、大竹、麻生、後藤

13 
応答

01:33 
完了するのにかかった平均時間

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜
6 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜
5 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜ 4 

● 5. どちらともいえない 2 :, 

● 6. そう思う 8 2 

● 7. 強くそう思う 3 

゜

アクティブ
状態

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 3 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

8

4

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】先端医療と看護

【担   当】大村　素子

【回収率】33.3％（13名／39名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\)
0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ..
0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う ， 

● 5. 強くそう思う 4 

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

0
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7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 4 

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 4 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0
 

7

5

 

自由記述省略

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない 2 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 7 

● 5. 強くそう思う 4 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う 6 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 5 

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 12 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

0

 

0

 

0

 

6

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 7 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 4 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 3 

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

7 

答

最新の回答

＂ありがとうございました。"

"毎講義、担当する先生が変わるため仕方ないことだと思うのです瓜同じ内容の説…

，4回答者(57%)この質問に先端医療センター回答しました。

経験談 実務 多数

呻先端医療センター
先生方内容

良い機会
陽子線治療

世界
来年以降 有意義な体験

講義
大学側

授業 担当する先生
テスト

・内容が被っていることが何度かありました。

・どの授業も大変興味深く、世界がひろがりました。実務に基づいたご説明をいただき、わかりやすかったです。

・貴重な講義をありがとうございました。

　先端医療センターの見学はとても興味深く魅力的でした。

　しかし、講義において多数の先生方の内容が被っていて何度も同じ内容を聞くことがあったのは退屈でした。

・先端医療センターを見学できたことはとても良い機会となりました

・毎回色々な分野の先生が来てくれて授業してくださったのがよかった。

　先端医療センターの見学もできてさらに興味を持つことができた。

・毎講義、担当する先生が変わるため仕方ないことだと思うのですが、同じ内容の説明をされることが多く

（例：陽子線治療の特徴、先端医療センターの特徴）、その担当する先生ならではの講義内容（経験談や研究等）

　にしても良かったのではないかと思いました。

　どの先生も分かりやすい講義をされていましたが、テストについて大学側との連携ができていなかったのは、

　改善して頂けたら幸いです。

　先端医療センターを見学できたのはとても有意義な体験でした。この大学だからこその体験だと思うので、来年

　以降もあったらいいと思います。

・ありがとうございました。

担当教員からのコメント

・一連の講義の中で、内容が重複しているというご指摘がありました。　各講師で話す内容を精査、共有し、
　役割を明確にするように改善したいと考えます。
　試験を行うかどうか、明確でなかったため、学生さんに混乱を招いてしまいました。試験を実施することを
　前提とした講義をすべきででした。



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】クリテイカルケア【担 当】和田

美也子

62 
応答

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる）

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない ゜

● 6. そう思う 34 

● 7. 強くそう思う 27 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 30 

● 5. 強くそう思う 31 

01:07 
完了するのにかかった平均時間

J5 

JO 

25 

20 

15 

10 

5 

。 一

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 36 

アクティブ
状態

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】クリティカルケア看護

【担   当】和田　美也子

【回収率】64.6％（62名／96名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 29 

● 5. 強くそう思う 33 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 27 

● 5. 強くそう思う 35 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 26 

● 5. 強くそう思う 36 

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

25 

36 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 25 

● 5. 強くそう思う 37 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 24 

● 5. 強くそう思う 37 

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 57 

● 2. 90% 3 

● 3. 80% 2 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度 3

0

0

3

2

 ● 5. 1時間未満（全くしなかった） 36 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 5 

● 4. そう思う 31 

● 5. 強くそう思う 26 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 37 

● 5. 強くそう思う 24 

担当教員からのコメント

17 
応答

最新の回答

"実疱出来そうなことをたくさん学びました。色々取り入れたいとおもいました。 外部の…

i6回答者(35%)この質問に先生回答しました。

仕事
実習

理解

フライトナーラ

クリテイカル看護
外部講師

クリテイカルケア看護

講義お話 延長

現場学年学生

振り返 看護師

・フライトナースの方の授業がとても面白かったです！！！
・分かりやすかったし、自分の実習の振り返りにもなった。
・ありがとうございました。
・いろんな人が来てよかったです
・学びが多かったので、クリティカルケア看護を選択して良かったです！
・外部講師の講義があったため楽しくクリティカルを学ぶことができました。
・外部の先生の講義も聞けて、救急看護についての理解が深まった
・フライトナースからのお話がとても興味深かったです。
・クリティカル看護の中でもいろんな分野の話を聞くことができてよかった。
・実際のフライトナースによる講義を受けることができて、看護師の役割や仕事の幅が広いなとイメージが
広がった。

・渡邊先生の講義面白かったです！やはり現場で働いている方の講義もたまにあると、とても興味深いです。
・渡邉先生の救急看護の話がすごく面白かった。
　黒田先生の話はちょっと難しいというか理論とか固い話が多くてちょっと微妙だった。
・渡邉先生の講義は、ご自身が現場で意識していることや、実際の映像を見せていただけて、ぜひ他の学年の
　生徒にも教えていただけたらと思います。
・急性期実習の延長のような感じで、イメージがしやすかったです。
フライトナース、黒田先生の講義はとても貴重でした。ありがとうございました。

・実習をある程度こなしたいまなのでよりクリティカルケアの知識が重要であることが再確認できました。
　またフライトナースのお話はとても興味深かったです
・他の講師の方にも来ていただいたので分かりやすかった。
・実施出来そうなことをたくさん学びました。色々取り入れたいとおもいました。
外部の先生の話も、とても参考になり、良かったです。
いつも学生に寄り添って頂き、ありがとうございました

クリティカルケア看護は、2年生の先陣看護学援助論Ⅰや成人看護学実習Ⅰで修得した周術期ケアの知識・技術を

踏まえて、さらに集中的に治療を受ける状況にある人と家族に対するケアに関する学修を深める選択科目です。

いただいたコメントから、復習につながったり、自分の専門領域の希望を決めるきっかけになることがわかり、

やりがいを感じています。次年度も最新のエビデンスに基づいた講義を実施できるように努力したいと思います。

また実践家（フライトナース）のお話しが大変好評でしたので、引き続き組み込んでいきたいと思います。



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】リ）＼ビリテーション看護【担

当】上里優人

20 
応答

03:36 
完了するのにかかった平均時間

1. 授業を進める速さは適切であった。

12 

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる）
10 

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 8 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜ 6 

● 5. どちらともいえない ゜

● 6. そう思う 12 

2 
● 7. 強くそう思う 7 

゜ -

アクティブ
状態

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 12 

● 5. 強くそう思う 8 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

゜1

9

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】リハビリテーション看護

【担   当】上里　優人

【回収率】34.5％（20名／58名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 7 

゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 7 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 16 

● 5. 強くそう思う 4 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

ー1

8

自由記述省略

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 6 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 6 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 5 

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 20 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

0

0

 

10 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 9 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 14 

● 5. 強くそう思う 6 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 6 

答

4

応 最新の回答



2023前期授業評価アンケー ト【科目名】感染症と看護【担 当】坂木

睛世

23 
応答

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない ゜

● 6. そう思う 13 

● 7. 強くそう思う 10 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 8 

● 5. 強くそう思う 15 

01:45 
完了するのにかかった平均時間

14 

12 

10 

4 

2 

゜

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 13 

アクティブ
状態

2023年度 前期授業評価アンケート

【科目名】感染症と看護

【担   当】坂木　晴世

【回収率】45.1％（23名／51名）



4教員の話し方（スピー ド ・ 声の大きさ ・ 明瞭さ）は適切だった。

0
 
0
 

0
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゜
答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 12 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 13 

最新の回答

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 12 

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 12 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 11 

● 5. 強くそう思う 12 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

● 1. そう思わない（質問12へ） 0 

● 2. あまりそう思わない（質問12へ.. 0 

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 10 

● 5. 強くそう思う 13 

答゚
最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 22 

● 2. 90% ゜

● 3. 80% 

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略

12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）



14. 1回の授業に対して予習·復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

゜

゜
2

1

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 10 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜
● 2. あまりそう思わない ゜
● 3. どちらともいえない 2 

● 4. そう思う 13 

● 5. 強くそう思う 8 

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜
● 2. あまりそう思わない ゜
● 3. どちらともいえない ゜
● 4. そう思う 15 

● 5. 強くそう思う 8 

17. 自由記述（授業での良かった点、悪かった点、感想等を述べてください）

5 
答 最新の回答

i2回答者(40%)この質問に感染回答しました。

倫理
民間人

話感染臨床知識 先生
患者さん

面白い授業エピソード
コロナ
視点

分野
楽しい授業

情報リテラシ＿ 予防

安全な策を考えるため

・コロナで、(自分も含め)民間人の感染に対する知識の不足や情報リテラシーの低さを実感し、まずは私達が

　正しく最新の情報を知る必要があると思い授業を選択しました。

　感染看護の分野はとくに、アップデートを繰り返しているため最新の情報を学ぶことができて良かったです。

　また、患者さんに対する倫理の面でも納得する部分が多く、看護で実践していきたいと思いました。

・先生が経験したエピソードも含められていて、理解しやすくなっていたところもあって良かったです。

・感染対策とは、他の人へ感染を広げないための予防だけでなく、制限の中感染者がしたいことをできるように

　するための安全な策を考えるためにもあるということを初めて気づきました。新たな視点で感染予防を見るこ

　とが出来てとても楽しい授業でした。ありがとうございます。

・臨床経験をたくさんお話ししていただき、面白い授業でした。

・臨床の話が非常に面白かったです。



1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない

● 6. そう思う 3 

● 7. 強くそう思う

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う

2023前期授業評価アンケート

【科目名】公衆衛生看護学方法論Ⅱ　 

　【担 当】入江晶子

　【回収率】27.7％（5/18名）



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。

● 1. そう思わない（質問51\) 0 

● 2. あまりそう思わない（質問5へ.. 0 

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

4

0

5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う ゜

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない 3 

● 4. そう思う 2 

● 5. 強くそう思う ゜

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない

● 2. あまりそう思わない

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

4

0

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う

0

0

 

40 

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う ゜

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

0

0

0

5
0
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12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 4 

● 2. 90% 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

゜

0

4

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 0 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う ゜

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 5 

● 5. 強くそう思う ゜



2023前期授業評価アンケート
　【科目名】公衆衛生看護学方法論Ⅲ 　

　【担　 当】北岡英子

　【回収率】27.7％（5/18名）

1. 授業を進める速さは適切であった。

● 1. そう思わない（早すぎる） ゜

● 2. そう思わない（遅すぎる） ゜

● 3. あまりそう思わない（早すぎる） ゜ 2 

● 4. あまりそう思わない（遅すぎる） ゜

● 5. どちらともいえない ゜

● 6. そう思う 3 

● 7. 強くそう思う 2 

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 2 

3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 3 

● 5. 強くそう思う 2 



4. 教員の話し方（スピー ド・声の大きさ・明瞭さ）は適切だった。
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5. どのような点に問題がありましたか。 （「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う

● 5. 強くそう思う 2 

7. 教え方は分かりやすかった。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う

自由記述省略



9. 質問やレポー トなどに対して、教員は丁寧に対応した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う

10. この授業に満足した。

● 1. そう思わない ゜

● 2. 

あ

ま

り

そう思わない ゜

● 3. 

ど

ち

ら

ともい

え

ない ゜

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。
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12. どのような点に問題がありましたか。 （「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

゜
答 最新の回答

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

● 1. 100% 3 

● 2. 90% 2 

● 3. 80% ゜

● 4. 70% ゜

● 5. 60%以下 ゜

自由記述省略



14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのくらいだったか。

● 1. 4時間以上

● 2. 3時間程度

● 3. 2時間程度

● 4. 1時間程度

゜

゜

4
 

● 5. 1時間未満（全くしなかった） 0 

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う ゜

16. 授業の内容は理解できた。

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう思わない ゜

● 3. どちらともいえない

● 4. そう思う 4 

● 5. 強くそう思う ゜

担当教員からのコメント



2023年度授業評価アンケート

　【科目名】公衆衛生看護学実習Ⅰ

　【担　当】入江　晶子

　【回収率】44.4％（8/18名）

1. 実習期間

● 6月5日~6月30日 8

2. 実習施設

● なし 8
 

3. 実習病棟

● なし 8
 







14. 実習指導者は、学生が対象者（家族）に関わることができるように支援した。
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15. 教員と実習指導者の連携が取れていた。

● そう思わない

● あまりそう思わない 2 

● どちらともいえない ゜

● そう思う 3 

● 強くそう思う 2 

16. 実習環境（設備・機材・用具等）は適切であった。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない ゜

● そう思う 4 

● 強くそう思う 4 

17. 成績評価の方法と基準は明確に理解できた。

● そう思わない ゜

● あまりそう思わない ゜

● どちらともいえない 3 

● そう思う 3 

● 強くそう思う 2 


	①1年‗哲学概論①②
	②1年‗哲学概論③④
	③1年‗基礎心理学
	④1年医学概論（神代先生）
	⑤1年‗コミュニケーション入門①②
	⑥1年‗コミュニケーション入門③④
	⑦1年‗国語表現法①②
	⑧1年‗国語表現法③④
	⑨1年_英語①（前期後半田島先生）
	⑩1年英語②（前期後半掛川先生）
	⑪1年_英語③（前期前半田島先生）
	⑫1年英語④（前期前半掛川先生）
	⑬1年‗基礎ゼミナールⅠ
	⑭1年‗情報①
	⑮1年‗情報②
	⑯1年‗情報③
	⑰1年‗情報④
	⑱1年‗生命科学
	⑲1年‗鎌倉の文化と歴史
	⑳1年‗芸術と文化①②
	㉑1年‗芸術と文化③④
	㉒1年‗健康と環境
	㉓1年_運動とリクリエーション①②
	㉔1年‗運動とリクリエーション③④
	㉕1年‗形態機能学Ⅰ
	㉖1年‗形態機能学Ⅱ
	㉗1年‗臨床栄養学
	㉘1年‗看護学原論
	㉙1年‗基礎看護学援助論Ⅰ
	㉚1年‗基礎看護学援助論Ⅱ
	①2年‗生命倫理
	②2年‗医療英語①（掛川先生）
	③2年‗医療英語②（田島先生）
	④2年‗医療英語③（ミランガ先生）
	⑤2年‗医療英語④（ミランガ先生）
	⑥2年‗社会福祉学
	⑦2年‗医療と経済
	⑧2年‗世界の医療
	⑨2年‗疾病治療論Ⅰ
	⑨2年‗疾病治療論Ⅱ
	⑩2年‗薬理学
	⑪2年‗リハビリテーション概論
	⑫2年‗公衆衛生学
	⑫2年基礎看護学実習Ⅱ
	⑬2年‗地域・在宅看護学概論
	⑭2年‗成人看護学概論
	⑮2年‗老年看護学概論
	⑯2年‗母性看護学概論
	⑰2年‗小児看護学概論
	⑱2年‗精神看護学概論
	①3年‗在宅看護学援助論Ⅱ
	①3年‗老年看護学援助論Ⅱ
	②3年‗母性看護学援助論Ⅱ
	③3年‗小児看護学援助論Ⅱ
	④3年‗精神看護学援助論Ⅱ
	⑤3年‗看護研究概論
	⑥3年‗公衆衛生看護学方法論Ⅰ
	4年生
	①4年‗在宅看護学実習Ⅰ
	②4年‗在宅看護学実習Ⅱ
	③4年災害看護（髙力先生）
	④4年‗統合実習
	⑤4年フィジカルアセスメント（大石先生）
	⑥4年先端医療と看護
	⑦4年クリティカルケア（和田先生）
	⑧4年リハビリテーション看護（上里先生）
	⑨4年感染症と看護（坂木先生）
	⑩4年‗公衆衛生看護学方法論Ⅱ
	⑪4年‗公衆衛生看護学方法論Ⅲ

	⑫4年‗公衆衛生看護学実習Ⅰ

